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Vitéz nagybányai Horthy István kormányzó- 
helyettes a keleti fronton hősihalált halt

Méiy gyászba boiult az ország. Megható bensőséggel nyilvánul meg
a nemzet és a külföld részvéte

Az országalapitó Szent István 
király ünnepén érkezett az ország 
szivére reázuhanó hír, hogy kinn 
az orosz harctéren hősi halált 
halt vitéz Horthy István, a ma­
gyar allamiő ifjú és tetterős he­
lyettese A nemzeti ünnep ragyo­
gásába hirtelen beleroskadt a 
gyász feketesége, mintha jelké­
pezte volna, hogy ezeréves törté­
netünknek szerves alkatrésze a 
balvégzet is, mely nélkül soha­
sem lehet diadalunk, s a küzdel­
mekben való igazi előhaladásunk. 
Ürömünk nem lehet komor áldo­
zatok nélkül, s a nagy életpa­
rancs népe vagyunk, melynek 
rendeltetése, hogy fájdalmak árán 
szerezhet csak minden nemzedék 
a maga további életéhez erőt és 
megalapozást

G'yászbaborult az ország a hős 
vezér hős fiának elhunyta fölött. 
Nem a külső gyászolás formasá­
gaival, hanem sorsa megrázó 
melységeibe való beletekintéssel. 
Annak az átérzésével, hogy olt 
állunk valahol az élet és halál 
misztikus határvonalán, s az élet 
megnövósét és továbhfolyását 
mindig nagy áldozatokkal kell 
megváltanunk a halál területéről. 
De eppen azért, mert a halál az 
ürók élet kapuja, minden elvita­
tott rész a halálból, minden ki­
küzdött terület abból a nagyobb 
létből, az mind népünk sorsának 
az őrök élet izmaival való erő­
sítése.

Látja közöttünk a legkisebb, a 
leyyegyszerübb ember is, hogy 
végzetes erejű az a harc, amit a 
magyar nemzet most odakinn az 
orosz földön folytat. ’Vem kalan­
dozás, nem tereptisztitó másod­
rendű munka, nem műkedvelő 
harcijáték, hanem olyan óriási 
erőfeszítés, ami még az államfő 
fiát is áldozatul kívánta, önfelál­
dozó elszántság kell hozzá, hogy 
helyünket megállhassuk, s min­
denkinek méltónak keil lenni az 
elszántságban az ifjú vezérhez, ki 
az önmaga életét is odaáldozta, 
hogy a magyar sorsért való 
helytállás tragikus komolyságáról 
tanúságot tegyen. Ez a vértanú­
ig valami olyan fölemelkedés a 
háború pusztító telhőiböl, mely a 
viadalok helyei fölött a magyar

nép életének tüzoszlopos felkiál­
tó jeleként nyomul bele a jöven­
dőnkbe, a jövendő rendezésébe, 
a békealkotás elemei közé. Nem 
lehet a mai háború érdemszerző 
hősiességei közül kitörülni, vagy 
elhalványítani azt a magyar tel­
jesítményt, mely kormányzónk* 
fiát is áldozatul kívánta.

Kormányzónkat és hitvesét 
együttérző könyezéssel öleli most 
a magyar nép mindörökre a ma­
ga leikébe. De egyúttal könyei

között azt is mélyen érzi a mi né­
pünk, hogy mikor államfőnk csa- 
ládi gyászát egyúttal az egész 
nemzet gyászává avatja, ebben a , 
gyászban hálát is mond azért a 
jövendő életért, amit a kormány­
zó fiának vértanúsága szerzett t 
nekünk. Az ő hősi halála valóban ' 
történelmi jelentőségű áldozatna- ' 
zalai volt, aminek a súlya, fon- í 
tossága és nagysága egy egész \ 
nemzet életéért való messzihang­
zó szószólás. Ez a messzihangzás

minden következő napon és idő­
ben csak egyre nőni fog erejében 
és tisztaságában, mert Kormány­
zónk fiának tragikumában egy 
népsors jelenik meg, hogy tanú­
ságot tegyen küzdeni tudásáról, 
halállal is megbirkózó életakara­
táról, s a jövendőért mindent oda­
áldozó elszántságáról. A hősi ha­
lál ragyogásában megjelenik egy 
egész nép jövendő hősi élete.

Ez nyújt koszorút az elesett 
ifjú hős megdicsőült alakja felé.

Gyásznapra virrad az ország
A Kormányzóhelyettes Ur őfőméltósága ma reggel az 

orosz harctéren repülőgépen hősihalált halt.
Ez a tragédia mély gyászba borította az egész magyar 

nemzetet. Vitéz nagybányai Horthy István hősi halála 
magyar halál, nagy és szent áldozata létért és jövőért 
küzdő haza oltárán. A Kormányzóhelyettes Ur hősi halála 
az igaz magyar kötelességteljesítésnek példája. Nemes al­
kotó elete es bátor katona halála legyen világos példa- 
adas mindannyiunk számára a haza iránt tartozó köte­
lességünk áldozatos és önfeláldozó teljesítésére.

A magyar kormány a Kormányzóhelyettes Ur halálá­
val kapcsolatban rendkívüli minisztertanácsot tartott és 
azon nyolc napos teljes gyászt rendelt el.

. Tilos minden tömegmozgalom, 
ünnep, felvonulás, előadás, sport­

verseny és ülés
A Magyar Távirati Iroda ielen- 

ti: Vitéz nagybányai Horthy Ist­
ván kormányzóhelyettes úr halá­
lával az országot ért nemzeti 
gyásszal kapcsolatban vitéz Ke- 
resztes-Eischer Ferenc belügymi­
niszter elrendelte az egész ország 
területére, hogy további intézke­
désig semmiféle tömegmozgalom, 
ünnep, felvonulás, előadás, szín­
ház, mozi, hangverseny, sportver­
seny és ülés nem tartható. Nyil­
vános helyen a zene tilos. Ez alól 
kivételnek nincs helye. A zárórát 
11 órában állapították meg.

Vitéz nagybányai Horthy Ist­
ván kormányzóhelyettes hősi ha- 
haiáláról szóló tragikus hír Szent 
István napján a déli órákban fu­
tótűzként terjedt el a fővárosban. 
A rádió félegy óra tájban közöl­
te a hirt, amelyet az emberek 
szájról-szájra adtak. A városban 
Szent István ünnepén százezres

! tömegek hullámzottak. A hir el­
terjedésekor egy csapásra a meg­
döbbenés náma csendje váltotta 
fel az utcák zajosságától. A háza­
kon egymásután jelentek meg a 
gyászlobogók és pár óra múlva 
az egész főváros gyászba borult.
A székesfőváros népe mély rész­
véttel tekintett a királyi vár felé, 
amelynek • ormára félegy órakor 
tűzték ki a feketezászlót.

A tragikus halálhírt csütörtö­
kön icggel majdnem egy időben 
két távirat hozta meg. Az egyik 
távirat a Kormányzó Ur Öfőmél- 
tóságának kabinetirodája, a má- ' 
sik a miniszterelnök cimére érke­
zett. A Szentjobb körmenet épp 
indulóban volt a királyi várká­
polnából, amikor a hir Budapest­
re érkezett. A körmenelben 
résztvett a Kormányzó U. öfö- 
méltósága is, valamint a minisz­
terelnökkel élükön az ország ve-

zető emberei. Vitéz Keresztes- 
Fischer Lajos föhadsegéd, a kato­
nai iroda főnöke még a várkápol­
nában szóban közölte a gyászhirt 
a miniszterelnökkel, majd a kör­
menet alatt vitéz Gertóczy Gábor 
ezredes szárnysegéd részleteket 
jelentett a miniszterelnöknek a 
kormányzóhelyettes hősi halálá­
ról Pár perccel ezután ugyan­
csak a körmenet alatt bárcziházi 
Baiczy István miniszterelnökségi 
államtitkár átnyújtotta a minisz­
terelnöknek a táviratot, amely a 
miniszterelnökségi palotába érke­
zeit a miniszterelnök cimére. A 
Kormányzó Ur Őfőméltósága csak 
a körmenet után értesült a tra­
gikus hírről. Amikor visszaérke­
zett a várba vitéz Kereszles-Fi- 
scher Lajos főhadsegéd jelentke­
zett nála kihallgatáson és ő kö­
zölte vele elsőnek a szomorú 
hirt. Utána nyomban a miniszter­
elnök és a vezérkar főnöke je­
lentkezett kihallgatáson. Mind­
ketten személyes részvétüket tol­
mácsolták és egyben a kormány 
és a hadsereg részvétét fejezték 
ki A Kormányzó Ur Öfőméltósá- 
g'i egy óra tájban Gödöllőre haj­
tatott, hogy maga közölje a lesúj­
tó hirt a Főméltóságu Asszony­
nyal. aki Gödöllőn tartózkodik.

Ai ország minden részéből és 
külföldről is tömegesen érkeznek 
a részvéttáviratok a királyi palo­
tába A budapesti diplomáciai 
testület tagjainak nagyrésze csü­
törtökön megjelent a királyi vár­
ban és felírták nevüket a kitett 
ivekre
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Megható módén nyilvánult meg 
külföld részvéte a kormányzói

család iránt
Angelo Rótta pápai nuneius, von Jagow német birodalmi követ 
Ä 5 és Änfuso olasz királyi követ a Kormányzó Urnái

(MTI) Csütörtökön a déli órákban 
Cray István m. kir. títkoetanáesos- 
rul. a kabinetiroda főnökénél megje­
lent Aneelo Rótta pápai nuneius. 
hogy a maga. valamint a diplomáciai 
kar nevében részvétét tolmácsolja vi­
téz nagybányai Horthy István 
gyarország Fomcltóságu Kormányzó 
helyettesének hősi halála alkalmával

4 Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Hitler vezér és kancellár megbízta 
von Jagme budapesti német birodal­
mi követet, hogy haladéktalanul fe­
jezze ki a Kormányzó úr Öfőméltó 
íága előtt a német birodalom és a ve 
zér és kancellár mély részvétét vitéz 
nagvbánvai Horthy István kormány­
zóhelyettes hősi halála alkalmából- 
Diettrich von Jagow német birodalmi 
követ csütörtökön a deli órákban je­
lentkezett kihallgatásra, melyet pén­
teken délelőtt fél tíz órára tűztek ki.

4 Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Anjuso olasz királyi követ Kihallga­
táson jelentkezett a Kormányzó űr 
őfőméitósága kabinetirodájában, hogy 
az olasz király és császár és Mussolini 
részvétét fejezze ki vitéz nagybányai 
Horthy István kormán vzóhelvettes 
hősi halála alkalmából.

Berlini magyarok
gyásza és részvéte
Berlin, (MTI) A berlini magyarok 

körében nagy megdöbbenést és mély 
részvétet keltett Horthy István Kor­
mányzóhelyettes hősihalála. A berlini 
magyarok ép együtt voltak, hogy 
megüljék Szent. István ünnepét. Csü­
törtökön regei a berlini magyar ká­
polnában szentmise volt. amelyen 
résztvett Stójay Döme berlini magyar 
követ, a követség tagjai és a főkon­
zulátus tisztv ieelőkara. A német 
kiilúgvininisztérium részéről Hein- 
hurg követ magyar előadó volt jelen.
A berlini magyar kolónia csaknem 
teljes számban rész! vett az istentisz­
teleten. Délben egy órakor a Kolle­
gium Hungarikum termeiben gyűltek 
össze a berlini magyarok. Stójay Dö­
me megindult szavakban közölte a 
kormányzóhelyettes haláláról szóló 
hírt. majd megemlékezett kiváló sze­
mélyiségéről és rámutatott arra, hogy 
halála milyen súlyos veszteség a kor­
mányzói családra és az egész magyar 
nemzetre.

OyássÜRRepélyt tartett 
a bécsi és római rádió

Becsből jelentik: (MTI.) A bécsi 
rádió csütörtök este a magyar adás 
keretében emlékezett meg arról a sú­
lyos veszteségről, amely a kormány­
zóhelyettes hősi halálával érte Ma­
gyarországot és a szövetségeseket és 
közölte, hogy a szokásos híradás he­
lyett gyászünnepet tart. A bevezető 
szavak után a bemondó kegveletes 
szavakkal méltatta vitéz nagybányai 
Horthy István kiemelkedő hőéi tét 
teit, melyekre élete feláldozásává 
tette fel a köröné

Rómából jelentik: (MTI.) Az olasz 
rádió tegnap esti adásában ismer­
tette a Kormány fcóhelyett es úr hősi 
haláláról szóló hirt. majd a bemondr 
ünnepélyes hangon így folytatta-. Az 
olasz nép, amelyet a legöéiintébb ba­

rátság kötelékei fűznek a magyar 
nemzethez, megrendült szívvel, ar 
őszinte részvét érzééével vesz részt 
a magvar nemzet nagy gyászában. Vi­
téz nagybányai Horthy István ma­
gasztos példája nemcsak a magyar 
ifjúságra hat lelkesítőén hanem az 
olasz ifjúságra is. amely eszményké­
pét látja az ilyen hősökben. Olaszor­
szág a gyász e szomorú pillanatában 
megrendültén fordul szívének minden 
rokonszenvével Magyarország kor­
mányzója felé, akivel gyászában mély­
ségesen együttérez.

Bernből jelentik: (MTI.) A Svájci 
Magyar Egyesület csütörtökön Szent 
István ünnepére ült össze. Az ünnep­
ség során megrendültén értesültek a 
Kormányzóhclyeles úr hősi haláláról. 
Az egyesület táviratban fejezte ki 
részvétét a Kormányzó úrnak, a 
Horthy családnak é* a magyar nem­
zetnek.

Szófia. (MTI.): A szófiai magyar kö­
vetségen a Szófiai Magyar Szövetség tag­
jainak és a Szófiában tartózkodó magya­
rok jelenlétében fogadás volt Szent let- 
vau ünnepe alt;almából. A fogadás eo- 

vitéz nagybányai Horthy 
István kormányzohelyettes hősi halála- 

A követség zászlóját nyomban föl­
engedték és a magyar kolónia 
tervezett délutáni fogadó ün­

nepet lemondták. A magyar kolónia tol­
mácsolta a szófiai magyarok részvétét. 
A diplomáciai testület részéről elsőnek 
Magistrat! olasz követ fejezte ki részvé­
tét Jungerth-Arnótliy Mihály magyar kö­
vet előtt.

Zágráb. (MTI.): Ceütötrökön, a kora 
délutáni órákban érkezett Zágrábba vi. 
téz nagybányai Horthy István kormány, 
zóhelyette* haláláról «zóló hír. A hir 
mélyen megrendítette a zágrábi hivata 
los köröket és a magyar kolónia tag. 
i»it

Istanbul. (MTI.): Istanbulban a késő 
esti v - '< ban terjedt el a magyar nem- 
zetet ért súlyos gyász híre amely a ma. 
gyár kolónia köreiben mély benyomást 
keltett. Megrendültén de egyben busz. 
kesággel tekintenek az egyeteme# mi. 
gyarság hősi balettjára aki országáért 
és nemzetéért esett el a bemalet mez? 
jén.

Äz Országos Magyar Sajtókamare
részvéte

rol
árbocra 
számára

(MTI.) Az Országos Magyar Sajtó­
kamara valamennyi tagja mélyen 
megrendülve, fájdalommal értesült 
arról a pótolhatatlan veszteségről, 
amely az egész magyar nemzetet érte 
a Főméltóságu Kormányzóhelyettes 
Ur tragikus hősi halálával. A felmér­
hetetlen csapás alkalmával a magyar 
sajtó minden munkása együttérzéssel 
és gyásszal tele szívvel fordul a sú­
lyosan látogatott szülők felé hódolat­
teljes részvétét tolmácsolva. Nagy­
bányai vitéz Horthy István dicsősé­
ges emlékét mindörökre kegyelettel 
őrizzük és ragyogó példamutatását 
hirdetni fogjuk a magyar nemzedé­
kek előtt. Ezt a táviratot intézte a 
magyar sajtókamara a Kormányzó úr 
kabinetirodájához a Kormányzóhe­
lyettes úr halála alkalmával.

Szolnak. (MTI.) Szolnok \ áros közön­
sége a rádió bemondásából értesült a

nemzetet ért súlyos gyászról, a kor- 
mányzóhelyettes hősi haláláról. A város­
ban percek alatt szétfutott a hir é* 
nagy megdöbbenéssel fogadták. A ma­
gán- és középületeikre kitett nemzeti- 
színű lobogó mellé rövidesen felkerült a 
gyász fekete lobogója. Szolnok vároea 
különösen mély gyásszal fogadta a hírt. 
mivel talán az összes városok közt Szol­
nok városa zárta szivébe legjobban a 
kormányzóhelyettest. Két évvel ezelőtt 
Szolnok város felsőházi tagjává válasz­
totta Horthy Istvánt. Szolnok város kö­
zönsége búcsúztatta Horthy Istvánt a 
keleti harctérre való indulása előtt.

Pécs. (MTI.): Pécsett a rádió közlé­
séből értesült a közönség a nemzetet 
ért súlyos csapásról. A hírt mély meg­
döbbenéssel fogadták és a hátakra ki. 
tűzték a fekete lobogót.

Megrendítő szózatot intézett a minisztereinek
az ország népéhez

Rajongó szeretettel néz a nemzet a Kormányzó és hitvese {elé
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

Káliéy Miklós miniszterelnök Szent Ist­
ván napján este 7 órakor rádiószózatot 
útézett a nemzethez, amelyet a magyar 
ádió esti féltize« adásában megismé­

telt. A miniszterelnök Ullei-n-Reviczky 
Antal rendkívüli követ, meghatalmazott 
miniszter, sajtófőnök. Haeffler István 
miniszterelnökségi osztálvtanácsos és 
Kállay Miklós miniszterelnökségi titkár 
kíséretében jelent meg a rádió épületé­
ben. Vív' Náray Antal vezérőrnagy, a 
iádió elnöke fogadta a miniszterelnököt, 
aki azonnal a 2-e« számú stúdióba ment.
hol pontban hét órakor ezeket mon­

dotta a mikrofonba:
— István király napján, az ezeréves 

dicsőséges magyar múlt ünnepén ször­
nyű csapást mért a sors nemzetünkre. 
Vitéz Horthy István repülőfőhadnagy 
Kormányzó Urunk fia. magyar kor-

mányzóhelyettes az^elsó arevonalon hősi 
halált halt. E dicsőséges történelmi na­
pon a magyar jövő reménye életét ál­
dozta a dicsőség mezején.

— Mély gyászba borult az ország. 
Minden magyar, aí egész nép. sok anya 
remegve félti most fiát. de minden ma­
gyar anya a legnagyobb veszteséget 
szenvedte.

— István király, a szent országalapító 
jobbja intésre emelkedett mindany- 
nyiunk felé. Ő is elvesztette fiát. de a 
nemzete megmaradt és naggyá lett. A 
csapás napián jelképet kell látnunk. 
Mindannyiunknak a megnyilatkozás ma­
gasságáig kell emelkednünk. Köteles­
ségünket a nemzetért a jövőért úgy kell 
teljesítenünk és mindenki úgy teljesít­
se. ahogyan azt magába szállt, meg nem 
tört. nem csüggedő, örök létre hívatott, 
csapásban hal sorsban ú jra keményedő

Vitéz nagybányai Horthy István pályafutása

nemzet minden fiának most még inkább 
teljesíteni kell

— A vetnzet a gyász napján még ra- 
jongóbb szeretettel néz a kormányzó k 
hitvese felé, érezzék, hogy milliók van­
nak velük gyászukban és borúi le az 
áldozat előtt, amit az apS és anya adott 
a nemzetnek. Mindannyian és egyen­
ként járulunk Kormányzónk elébe, kér- 
ve-kérve, hogy mint az országalapítá 
Szent István, maradjon erős, ve restén, 
mert ő a nemzet hite. bizalma bizton­
sága, ereje. Horthy Miklóst nehez órák­
ban adta nekünk a Gondviselés. Azóta 
is mint egy ember áll mellétté a nefnzét, 
ma jobban, mint valaha és mert ilye­
nek az apák és ilvenek a fiúk: örök a 
magyar.

A rádióbeszéd után a miniszterelflös 
kíséretével együtt elhagyta a rádió épü­
letét.

Vitéz nagybányai Horthy István 
1904-ben született Pólában. Közép­
iskolai tanulmányának elvégzése után 
a budapesti József műegyetem hall­
gatója lett és itt gépészmérnöki okle­
velet szerzett.

Már műegyetemi hallgató korában 
kezdett el a repüléssel foglalkozni. 
Miután 1918 augusztusától az. össze­
omlásig a fiumei haditengerészeti aka 
démia növendéke volt. tehát katonai 
kiképzésben már részesült. 1926-ban 
önként jelentkezett katonai szolgá­
latra éa júniustól szeptemberig, majd 
1927 júniusától szeptemberéig szolgá­
latot teljesített a magyar légierőknél

Ez idő alatt megszerezte a különböző 
repülő fokozatokat és mini pilóta 
egyik vadászszázadhoz u> crt beosz­
tást- 1929-ben nyerte el a repülőhad­
nagyi rendfokozatot. Evenként bevo­
nult ezután is a légierőkhöz gyakor­
latra s vadászszázadához vonult be 
1918 szeptemberében, majd 1939 ta­
vaszán és őszén is. 1939 január óin 
tartalékos vepúlőfőlv'dnagy.

Műegyetemi tanulmányainak befe­
jezése után hosszabb külföldi utat 
tett. Tanulmányút járói visszatérve, 
1930 november havában a m. kir. ál­
lam va*-, acél- és gépgyárak szolgála­
tába lépett szerződéses főmérnöki mi­

nőségben. 1933-ban műszaki tini- 
csossá, 1935-ben helyettes igazgató') 
lépett elő és még ez évben meghűli- 
kapott vezérigazgató-helyettesi tetu 
dők ellátására is. 1935 november ha­
vában miniszteri tanácsosi címmel ru­
házták fel. 1937 július havában iga‘ 
gatóvá neveztetett ki. 1939 október 
havában pedig a vezérigazgatói teeu 
dők ellátásával bízatott meg.

1910 június hó 1-ével a m. kir. ai 
lám vasutak igazgatóságának elnöké)* 
neveztetett ki, 1941 július hó 4P,! 
kelt legfelsőbb elhatározással állat" 
titkári címmel ruhaztatott fel

1940 november I3iks ÓU J*1*

—Ui-.u.l v iu mai-.stfc: |-«i. In ■«■♦»•'.SS..! f .1 liJufci.
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oagykunezolnok vármegye beválasz 
tása alapján a Felsőház tagja.

Vitéz Horthy István mint a m. kir. 
államvasutak igazgatóságának elnöke, 
aránylag rövid működési ideje alatt 
számtalanszor tanujelét adta annak, 
hogy a közlekedés problémáinak 
egyik legalaposabb ismerője s szolgá­
latát kiváló hozzáértéssel, nagy kö­
rültekintéssel és páratlan lelkiisme­
retességgel látta el.

Vitéz Horthy István élénk tevé­
kenységet fejtett ki az egyesületi és 
sportéletben is, elnöke a Horthy Mik­
lós Nemzeti Repülő Alapnak, a Ma­
gyar Póló Klubnak és a Diákkaptár- 
Szövetségnek, társelnöke a Magyar 
Cserkészszövetségnek és alelnöke a 
Magyar Touring Clubnak.

A közélet terén kifejtett értékes és 
eredményes munkásságáért megkapta 
a Magyar Érdemrend Középkereszt­
jét a csillaggal. Tulajdonosa volt 
ezenkívül számos magas külföldi ki­
tüntetésnek is.

1942 februárjában választotta meg az 
országgyűlés az ország kormányzóhe­
lyettesé.

Vitéz Horthy István 1940 április 
27 én vette feleségül Edelsheim-Gyu- 
lai Ilona Mária grófnőt. Edelsheim- 
Gyulai Cipót gróf földbirtokos leá­
nyát.

A kormányzóhelyettes Magyaror 
szág hadbalépése után bevonult kato­
nai egységéhez, a szolnoki vadászre- 
piilőkhiiz és nemsokára azután ki­
ment a harctérre, hogy részt vegyen 
hazánk történelmi küzdelmében, az 
istentelen szovjeturalom leverésében. 
I* rontszolgálata idején mindenben 
osztozott bajtársai tábori életében. 
Vadászrajával együtt számos hadi 
feladatot hajtott végre és hősiességé­
vel, kivételes bátorságával kivívta 
hajtársai csodálatát. Katonai szolgá­
lata közben hozta meg legnagyobb 
áldozatát, a hősök életáldozatát.

'w/WmmRÁ

A dóUcUtyö&oU
Nagyvárad együtt gyászol az egész

országgal
férfiak és nők — könnyen megakadályoz fialják fogaik elszine- 
sedését, fia azokat naponta rendszeresen O D O L fogpéppel 
ápolják. Az ODOL - fogpép nemcsak alaposan tisztítja a fo­
gakat, fianem fel is frissít s üde lefiellefet is biztosit Tefiát a 
mindennapos száj- és fogápolásfioz fiasználjunk ODOL-fogpépet
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Nagyvárad. Saját tud. Nagyvárad kö­
zönsége a magyar rádióból értesült a le­
sújtó gyászhírről. Az embereket mélysé­
ges szomorúság töltötte el. A nyilvános 
helyeken. egyesületekben tartózkodók 
minden játékot, szórakozást azonnal ab­
bahagytak és komoly magukbaszállás- 
sal indultak haza. Az utcákon mindenütt 
megdöbbent embereket lehetett látni. 
Senki sem akarta elhinni a döbbenetes 
gyászhírt, csak amikor a házakon meg­
jelentek az első fekete zászlók és a 
szentistvánnapi nemzeti zászlódísz szin­
te egycsapásra sötét gyászra változott, 
eszméltek fel az emberek, hogy mi tör­
tént. Meghatottságtól remegő hangon 
adták tovább egymásnak az emberek: 
valóban igaz. a kormányzóhelyettes hősi- 
halált halt . . .

A magyar rádióból értesült azután a 
közönség a minisztertanácsról, az általá- 
r.os gyüléstilalomról és az országszerte 
megnyilvánuló osztatlan részvétről a 
kormányzói család iránt. A rádió adta 
tudtnl a külföld részvétének a megnyil­
vánulását is.

Bihcsrmegye részvét- 
távirata

Nagyvárad. Saját, tud. Bihar megye 
közönsége nevében a megyei főispán 
ma a következő táviratot intézte vitéz 
nagybányai Horthy Miklós, kormány, 
zohoz

Főméltóságú Urunk!
Főméltóeágodat ért mély gyászában 

Bihar megye közönsége egy emberként 
áll szeretett Kormányzója mögött és 
őszinte magyar szívvel osztozik nagy 
bánatában. Kérjük az Ég Urát, adjon 
erőt. a szrónyü csapás eívLsj'ésélu-z a 
nagy magyar Hős megdicsőülésének 
tudatával.

Áz olasz sajtó 
meleg hangon méltatja 
a magyar nemzet nagy 

hcsihalottját
Róma. (MT.): Az olasz sajtó mély 

megrendüléssel a legőszintébb részvét 
hangján foglalkozik Horthy Istvánnak 
Magyarország kormányzóhelyettesének a 
keleti arcvonalon hekövetkezett hősi 
taalálával. Valamennyi lap első oldalon 
óbb hasábos cím alatt a kormány tó- 
•elyettes arcképével együtt közli a mi- 
■yen lesújtó hirt. A lapok ismertetik ra 
'yogó pályafutását, emberi és katonai

erényeit, melyeket a magyar nemzeti 
célok szolgálatába állított. Az újságok 
Olaszország részénél fájdalmas részvé­
tüket fejezik ki, a magyar nemzetet ért 
súlyos csapás felett.

Róma. (MTI.): A kormányzóhelyet­
tes hősi halála alkalmából a Rómától 
pillanatnyilag távol levő gróf Ciano 
gróf külügyminiszter csütörtökön utasí­
totta Ricri követet, az olasz külügymi­
nisztérium protocol-osztály főnök ét.
hogy nyomban keresse fel Máriássy Zol­
tán magyar követet és fejezze ki uz 
olasz külügyminisztérium részvétét. Ké­
sőbb az olasz kormány több tagja, vala­
mint a politikai, katonai, társadalmi és 
diplomáciai élet több kiválósága fejezte 
ki részvétét táviratban. vagy távbeszé-

Nagy vár ad. Saját tud. Pénteken dél­
előtt 11 órakor kezdte tárgyalni a nagy­
váradi törvényszék gyilkosság és rablás 
bűntettével vádolt Petri József- 72 éves 
hegyközujlaki postaügynök és gazdál­
kodó bünperét. A teljesen megrokkant, 
sovány öregember teljes beismerésben 
kezdte meg vallomását és előre kijelen­
tette. hogy a szörnyű tettet nem előre 
megfontolt szándékkal, hanem hirtelen 
felindulásból követte el.

Személyi adatainak feljegyzése alkal­
mával az öreg testvérgyilkos elmondot­
ta, hogy legutóbb Dombi Zsuzsa nagy­
szalontai lakossal élt vadbázasságban.

A főtárgyalás bevezető részében Vá­
ra.'-' Imre, a hármas hiintetőtanács el­
nöke felolvastatta a vádiratot, mely a 
következőképpen hangzik:

..Vádat emelek Petri József (Hegyköz- 
újlakon 1871. év augusztus 14-én szüle­
tett. ref.. özvegy, volt postamester, je­
lenleg földműves, hegyközitjlaki iakos) 
terhelt ellen, mint tettes ellen

I rendbeli, a Rlk. 278. §-ába ütköző 
gyilkosság büntette és

II rendbeli, a Rtk. 344. §-ába ütköző 
rablás büntette címén nma cselekményei 
miatt, hogy

lón a magyar királyi követnek.
Bukarest. (MTI.): A magyar követ­

ség a kormányzóhelyettes hősi halála al­
kalmából gyászmisét eelebráltatott.

majd a bugához költözött Hegyközujlak- 
ra, ahol azután a bűntettet elkövette. A 
főtárgyaláson négy tanú jelent meg, kö­
zöttük Farkas Elek, a meggyilkolt asz- 
ozonv férje és a kárásztelki postames­
ternő, akit az öreg ember állítólag fe­
leségül akart venni. A nagyszámú hall­
gatóság soraiban több ügyvéd, sőt biró 
is helyet foglalt, figyelemmel kísérve a 
nem mindennapi fötárgyalást.

A törvényszéki orvosszakértők közül 
dr. Beöthy Konrád egyetemi tanár és 
ilr. S? Dák Ödön ideggyógyintézeti fő­
orvos lettek a főtárgyalásra kirendelve. 
\ védelmet dr. Simonira ügyvéd látja el.

Hegyközujlak községben 1942. évi jú­
nius 28. napján Farkas Elekné sz. Petri 
Juliánná sértettet előre megfontolt 
szándékkal megölte oly módon, hogy 
somfabottal négy Ízben a fejére ütött, 
miáltal a sértett az elszenvedett ütések 
következtében, koponyatöréehez társuló 
koponvaüri vérzést agyrázkódás és agy­
rázkódásokozta agybénulás folytán né­
hány óra múlva meghalt.

Ugyanő, ugyanott óe ugyanakkor 
Farkas Élek és neje Petri Julianna 
sértett birtokából, a nyitott szekrény. 
bV S70 pm«ró köszpónav mint reAuéx-

cmelyen Gal.'.athay Nagy László magyar 
követ vezetésével megjelent a magyar 
követség egész személyzete és a ma­
gyar kolónia tagjai.

ve idegen ingó dolgot a Farkas Elek- 
ná szül. Petri Julianna ellen alkalma­
zott . azzal az erőszakkal, hogy n<n ezett 
sértett egy somfabottal négy ízben fe. 
jón megütötte, abból a célból vette el. 
hogy azt jogtalanul e-ltulajjouris«.

A nagyszabás br ünper tárgya ás-it a 
törvényszék augusztus 21-én l;;z.a meg

„Egész életemben asszony 
bolondja voltam”

Petri József láthatóan igyekezett ki­
hallgatása alkalmával mentegetni magát 
és a gyilkosság körülményeit oda ma­
gyarázni, hogy egész életében asszony 
bolondja volt és ez okozta vesztét. A 
múlt év végén egyik váradi napilapban 
apróhirdetést olvasott, ahonnan meg­
tudta, hogy Kárásztelek községbe posta­
kezelőt keresnek. Ő mint volt posta­
mester. felkereste a postahivatalt, ahoi 
a szép postamesternőt igen megkedvel­
te és állítása szerint, vonzalmát viszo­
nozták. csupán az eleganciája miatt volt 
elsőízben kifogás. Elmondotta Petri 
József, hogy ő, mint módos ember, rö­
videsen házasságot ígért a postamester­
nőnek és abban állapodtak meg, hogy 
ha a szükséges íratok meglesznek, meg­
kötik a házasságot

(Tudósit ásunk folytatása a 7-ik oí- 
dalon.)
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Bírái elé állt Petri József, 
a hegyközujlaki testvérgyilkos

Tagadja az előre megfontolt szándékot a borzalmas rabló-
gyilkosság tettese

Hogyan történt a rablógyilkosság



Súlyos hatást gyakorol a dieppei kudarc 
a szovjet hadsereg harci szellemére

len*ége* repülőgépet. Egy tenger­
alattjáró vadászunk elveszett. Német 
részről inás veszteség nem volt.

Kaukázusban a támadó hadmüve- 
letek tovább folyn A légierő a fe. 
kete-tengeri partoknál elsülyesztep

Naevszabásu vállalkozásnak tervezte Churchill a „tízórás második arcvonalat.“ három ,zálli,óha,ó, A 
Londonban most csökkenteni szeretnék a kudarc jelentőseget

Rohammal bevettek a németek egy jól kiépített 
erődrendszert a Don és a Volga között

Béri in bő] jelentik: (MTI) Mint kato. 
cai helyen kozlik. szerdán este már 
teljeeen áttekinthetővé vált, hogy mi 
volt az ellenség törekvése a dieppei 
kísérlettel. Azt a kifogása, hogy mész. 
szemenő vállalkozásról volt szó, a 
kővetkező bizonyítékok támasztják 
»la:

A keresztülvitelre egész hadsereget 
indítottak el, amelynek három hul­
lámban kellett volna végrehajtani a 
vállalkozást. Az első hullámban egy 
kanadai és egy amerikai hadosztály 
vett reszt a legkorszerűbb fegyverek­
kel felszerelve és páncélos alakulatok­
kal kiegészítve. Ennek a tamadá hul­
lámnak az lett volna a feladata, hogy 
a dieppei térségben hídfőt alakítson 
és a közeli német repülőtereket leró. 
banja, hogy ezzel leszállási támasz­
pontokat biztosítson a brit légierő első 
hullámának. A második hullám csapa­
tai nagy csapatszállító és fehérhajókon 
voltak készenlétbe helyezve és ezeket 
a hídfő kiszélesítésére szánták, vala­
mint arra, hogy biztosítsák a 26 szál- 
litóhajóból álló három hadosztály 
partraszállását. Bizonyinja a vállal, 
sózás komolyságát a nagy tengeri és 
légi haderő szereplése, valamint a fog. 
sag b a esett, tiszteknél talált térkép­
anyag, amely nemcsak Dieppe környé­
két tartalmazza, hanem a megszállott 
Nyugat-Franciaország nagyrészét, Pá­
rizs környékével együtt. A német

nagy vezérkarban fejüket csóválják 
afölött, mennyire műkedvelő módon 
végezték feladatukat az ellenség részé, 
ről és mennyire csődöt mondott az el. 
lenséges felderítés. Ezúttal is gumital­
pas, bekormozott arcú felderitők jelen­
tek meg a, partokon, Berlinben meg­
jegyzik, hogy ugylátszik, hogy a gu­
mitalp és a bekormozott arc szervesen 
hozzátartozik az angol invázióé tak. 
tikához. Berlinben nem hiszik, hogy 
a felelős angolszász katonai körök va. 
'.amelyike is jóváhagyta volna, ezt a 
tervet, inkább a politikai kényszer ha­
tása alatt vállalkoztak erre. Akár mi 
is indította azonban az ellenseget erre 
a kísérletre, annak eredménye olyan 
lesújtó volt, hogy aligha maradhat kö­
vetkezmények nélkül az ellenséges or­
szágok közvéleményében. Bár az ellen­
séges propaganda hamis híreket közölt 
a partraszállási kísérlet lefolyásáról, 
német katonai körökben rámutatnak 
arra, hogy a betörő ellenséges hadosz. 
tályokat a német készenléti őrség ma. 
ga semmisítette meg, anélkül, hogy 
bármiféle erősítést, kapott, volna. A 
német parti őrségeket felriasztották 
ugyan, de már nem kellett beavatkoz­
nak, mert a készenléti csapatok fölé­
nyes biztonsággal intéztek el az .ellen­
séget, sokkal könnyebben és gyorsab­
ban, mint amennyire az elhárítási gya­
korlatok tapasztalatai alnnián számi, 
tani lehetett volna

ga

Augusztus 19-re virradó éjjel az el­
lenséges partraszálló csapatok megle­
petésszerűen könnyű német tengeri 
egységekre támadtak. A német egysé­
gek rögtön clsülyesztettek egy csa­
patokkal megrakott hajót és két nagy 
ágyunaszádot. Ezenkívül megrongál­
tak egy flottilavczctő egységet és 
több avorsnaszádot. Lelőttek négy 'el-

V°lpa e« a 
Dona közt hosszabb idő óta tartó he­
ves harcokban rohammal bevettünk 
egy erősen kiépített erődrendszert. 
Az ellenség ennek során 18-an és 
19-én 3300 foglyot. 52 páncélost. 56 
iöveget, 90 géppuskát, valamint 66 
lángszórót vesztett. Őreitől északke­
letre fekvő területen saját támadó 
vállalkozásaink során augusztus 12, 
óta 11.000 foglyot ejtettünk. 400 
páncélost és 200 Iöveget semmisít.t- 
tünk, vagy zsákmányoltunk. Az el- 
lenség szerdán a keleti 
104 repülőgépet vesztett

arcvonalon

Egyszerű betörési kísérletnek 
szeretnék feltüntetni az angolok 

kudarcba fűlt vállalkozást

Részletes felsülés a partraszállási 
kísérlet villámgyors visszaveréséről

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
távirati Iroda jelenti a Führer főha­
diszállásáról: A véderő főparancs­
noksága közli:

Mint már külön jelentésben közöl­
tük, angol, amerikai, kanadai és 
degaulleista csapatok mintegy had­
osztálynyi erősségben $l$ő hullám­
ként szerdán reggel a Csatorna 
francia partjai előtt Dieppe mellett 
nagyszabásúnak tervezett partraszál­
lást hajtottak végre nagyobb tengeri

légierő védelmében partratett
páncélkocsik harcbavetésével. A part­
raszállás a partvédelembe bevetett 
német erők révén az ellenségre nézve 
nagy és véres veszteséggel ösezeom-

magas hadvezetőségnek harcba kel­
lett volna vetni. A mintegy 300—400 
partraszaliitó csónakon part-aezállt 

csapatokat közelharcban 
felmorzsoltuk és a tengerbe szorítot. 
tűk, 28 partratett páncélost megsem­
misítettünk. Eddig 1500 foglyot, köz­
tük 60 kanadai tisztet számoltunk 
össze Az ellenség sok halottat vesz­
tett, míg saját veszteségünk halót

lakban és sebesültekben csunán 410 
fő.

Valamennyi támaszpontunkat, üteg­
állásunkat és parti rádióállomásun­
kat épségben megtartottuk. Az ellen­
ség zömének, amelyet 35 szállítóhajó 
hozott és több cirkáló, romboló és 
őrhajó védett és amelyek a partra­
szállás további folytatására álltak ké­
szenlétben, dolguk végezetlenül tü­
zérségi tűzünk és légi erőnk támadá­
sai által szenvedett súlyos vesztesé­
gekkel vonult vissza kiindulási kikö­
tőibe. Útközben a légierő egész a ki­
hajózásig üldözte az ellenséget. Az 
ellenség száilitóhada tüzérségi tűzünk 
révén 3 rombolót, 2 torpedórombo* 

szállitóhajőt vesztett, 
légierőnk 1 rombolót, 1 gyorsnasza- 
dot, 1 őrhajót és 5 száiiítóhajót sii- 
lyesztett el, összesen 13.000 tonná­
val.

Az elsülyesztett hajók közt volt két 
különleges hajó is. Megrongáltunk 
három cirkálót, három rombolót, négy 
gyorsnaszádot, egy vontatóhajét, egy 
partraszéllitó csónakot és 15 szállitó- 
hajót 15.000 tonnával.

Stockholmból jelentik: (Stefani.) 
Az angol lapok szerint mintegy tíz­
ezer ember vett részt a franciaor­
szági partraszállási kísérletben. A 
csapatok cgyharmad része kanadaiak­
ból állt. Az angol lapok nem közöl­
nek részleteket az expediciós had­
test veszteségeiről és a kudarcot egy­
szerű betörési kísérletnek igyekeznek 
feltüntetni, hangoztatva, hogy még- 
csak hídfőt sem akartak létesíteni. 
Érdekes, hogy az angol lapok nyíl­
tan beismerik a kapcsolatot a partra­
szállás és a moszkvai határozatok 
közt. (MTI.)

Madridból jelentik: (Stefani.) A 
francia partoknál megkísérelt angol 
partraszállással kapcsolatban spanyol 
körök hangsúlyozzák, hogy a kísérlet 
kétségtelenül Churchill és Stalin 
moszkvai megbeszélésével van kap­
csolatban. A dieppei kudarc súlyos 
hatással lesz a szovjet hadsereg harci 
szellemére. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) Az 
angol hírszolgálat elismerte, hogy az 
angol légierő a francia partok ellen

megkísérelt sikertelen partraszállás­
ban 95 repülőgépet vesztett. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) Eddi' 
beérkezett jelentések szerint a Csa 
torna partján végrehajtott angol 
partraszállási kísérlet leküzdése so­
rán a német vadászok és a parti lég­
védelem 112 angol repülőgépet lőtt 
le. 17 német gép elveszett. (MTI.)

Stirling tengernagy 
a dieppei vállalkozásról

Bernből jelentik: (Stefani.) Az 
United Press ismerteti Stirling ame­
rikai tengernagy kijelentését, amely 
szerint a dieppei vállalkozás azért 
történt, hogy a szövetségesek külö­
nösen a Szovjetunió hangulatát ked­
vezően befolyásolják. Hangsúlyozta, 
hogy a háború legnehezebb vállalko­
zásáról volt szó. Ezzel a támadással 
valóra váltották Churchill és Roose­
velt Atlanti Chartában foglalt ígé­
reteit. A kísérlet. Churchill mostani 
moszkvai látogatásának volt a köz- 
vctlen eredménye. (MTI.)

A francia lakosság1 nyugodtan 
viselkedett a harcok alatt

Párizsból jelentik: (NTI.) Alig ért 
véget a francia parton megkísérelt 
angol partraszállás teljes visszaverése 
Dieppe városában, ismét a megszo­
kott módon folyt az élet. Délután 6 
órakor már valamennyi üzlet ismét 
nyitva volt. A mintegy tíz órán tar­
tó harcok alatt a francia lakosság ki­
fogástalanul viselkedett. (MNTI.j 

Vichyből jelentik: (OFT) Vichyi 
kormánykörökben józanul és nyu­
godtan Ítélik meg az angolszász part­
raszállási kísérletet. A kormány saj­
tótájékoztatója ezzel kapcsolatban 
három körülményre mutat rá, melyek 
Laval kormányfő szemében különö­
sen feltűntek. Mindenekelőtt Dieppe 
lakosságának példás magatartása volt 
hatással Lavalra, amit német katonai 
körökben is méltattak. Másodszor 
feltűnt az, hogy a kísérlet lefolyta­
tása éles ellentétben áll az angol hír­
szolgálat állításaival. Harmadszor fel­
tűnő, hogy az angol hírszolgálat 
őszintén jellemzi azt a helyzetet 
amelyet Churchill moszkvai látoga 
tása során tapasztalt. A tímadási ki 
sérletnél ismét beigazolódott az. an 
colok régi politikája boa:' saját

Fontos katonai célpontokat is 
megrongáltak a németek a merne

külok közben
A menekülő angol erők bombá- 

M@a során megrongáltuk Porthmauth 
kikötő berendezéseit, valamint Angii 
leli partjának más hadifontossázu

célpontjait. Légierőnk ennek során 
13 gépet vesztett. Légiharcokban va­
dászaink 112 ellenséges "épet lelő 
lek. 17 saját vadászunk elveszett.

P'-OI
mertemm- 111< Hl’niiiv on

(MTI.)merni,

Párizsból jelentik: (MTI) Az OFI 
jelenti: A Dieppe és környékén vég­
rehajtott angol partraszállási kísérlet 
következtében 25 francia polgár meg­
halt, 85 megsebesült. Magában a vá­
rosban bombatalálatok következteben 
14 ember halt meg, 20 pedig megse­
besült. Nouville községben 3 ember 
meghalt, 36 megsebesült. Mataille 
községben meghalt 2, megsebesült 8. 
Huszonhat súlyosan megsebesültei 
Rouenbe szállítottak.

„Tízórás második arc- 
vonal“-ról ír a belga 

saffó
Brüsszelből jelentik: (NTI.) A 

belga sajtó teljesen a brit partraszál­
lás kísérletének halasa alatt all |;S 
egész oldalas címfeliratokban számol 
be az eseményekről. A Soir rámutat 
arra, hogy a partraszálló angolezaü 
erőket, amelyeket egy hadosztályra 
becsülnek, a partvédelem súlyos em­
ber- és anyagveszteséggel a tengerbe 
szorított. A i\ouveau Journal „Tű- 
órás második arcvonal és a Dieppe1 
brit partraszállás kudarc»“ eimmel 
azt irja. hogy ez a gyorsaság, amely 
lyel a n.émet partvédelem a n»*v'
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irányú partraszállási kísérletnek vé- 
getvetett, világosan mutatja, hogy a 
német katonai körök elváltaién nem 
túloztak, amikor azt állították, hogv 
készenállanak a csöve leégések oldalá­
ról jövő Európa ellen irányuló bár­
milyen támadás ellensúlyozására.

Moszkvát a elosztja 
a kaukázusi helyzet

Stockholmból jelentik. (MTI) Az 
OFI jelenti: Miután a szovjet táclió 
nyolcnapi késéssel hírül adta Krasz- 
nodar kiürítését, csütörtökön délben 
közölte, hogy Krasznodartól délre a 
szovjet haderők újabb visszavonulást 
hajtottak végre.

Bernből jelentik: (MTI) A Stefan! 
iroda jelenti: A londoni Times ezt 
ina hogy moszkvai katonai körök­
ben nagy aggodalommal kísérik a 
kaukázusi helyzetet. Különösen 
Groznij szakaszán rosszabbodott a 
helyzet és számolni kell azzal, hogy 
még rosszabbra fordul.

Stockholmból jelentik: (MTI) A 
Stefani jelenti: Az Altonbladed jelen­
tése szerint az a tengeralattjáró, 
amely egy svéd hajót a Balti-tenge­
ren a legutóbb elsülyesztett egy 
szovjet tengeralattjáró volt. A kül­
ügyminisztérium ez ellen tiltakozni 
fog.

*í0 millió szovjet polgár 
került eddig német 

uralom alá
Genf. (MTI) A Német Ti jelenti: Az 

Observer ezerint a londoni szovjet 
diplomaták körében az a nézet uralko­
dik, hogy a szövetségesen egyáltalán 
nem értik meg micsoda kétségbeesett 
helyzetben van a Szovjetunió. A szov­
jet kormány azért kérte mégegyezer 
nyomatékosan Angliát és az Egyesült 
Államokat, hogy feltétlenül segítsenek 
a Szovjetunión minden megfelelő esz­
közzel. Az angol lap a továbbiakban 
számot vet azzal, hogy mit vesztett a 
szovjet a mostani háborúban. Eddig 
kereken 50 millió szovjet, polgár került 
nemet uralom alá. akkora területen, 
mint amekkora Anglia, Franciaország 
és Németország együttvéve. Teljesen 

ésszerűtlen most, már a Szovjetunió ki. 
merithetetlen ember tartalékáról be. 
szelni. Még rosszabbá tesz-i a Szovjet 
helyzetét az élelmezés jelenlegi ál­
lása, Ukrajnának és Észak-Kaukázus­
nak elvesztése. A szovjet elvesztette 
vasérc termelésének mintegy felét, alu. 
minium termelésének háromnegyed ré­
szét és vasúthálózatának nagyrészét.

Genf. (MTI) A Német TI jelenti: A 
Sunday Times a hadihelyzettel kap­
csolatban rámutati arra, hogy a leg- 
rosszabbtól kell tartani, ha a hátra, 
lévő napok ugyanolyan lesújtó esemé­
nyeket hoznak, mint az elmúlt húsz 
nap. Egyiptommal és Távolkelettel 
kapcsolatban a remény nagyon ki­
csiny. Valahányszor azt hittük, hogy 
túl vagyunk a hegy gerincén, újabb 
nehézségek merültek fel.

Megsemmisítették a ispánok 
8 oungkingi kormány egyik 

hadtestét
Tokióból jelentik: (NTI.) A tokiói

rádió a Salamon-szigeteknél lezajlott 
tengeri csatáról ezóló magyarázatai­
ban kifejtette, hogy a szövetségesek 
által ebben az ütközetben elvesztett 
sok hadi és szálfótóhajó közül külö­
nösen súlyosam esik latba a 9 angol, 
illetve amerikai nehézcirkáló eLsü- 
lyraztése. Az augusztus 7—9-iki har­

cokban a szövetségesek nebézcirka- 
lóik 30 százalékát elvesztették.

Amszterdamból jelentik: (NTI) Az. 
angol hírszolgálat jelenti a szövetté

gesek főhadiezallásaról, hogy hivata­
los közlés szerint a Canberra ausztrá­
liai cirkáló a Salamon Mjetck mel­
lett elsülyedt. (MTI.)

Délcsfiíkófea sBŐmnsik 
Nehmt és Äzedot

Amsterdam. (MII.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Az angol hírszolgálat 
bombay-i jelentése ezerint Madratban ki­
újultak a za\ argáeoh. A városban gyúj­
togatások és fosztogatások vannak. 3000 
főnyi tömeg megtámadta az akividui 
postahivatalt. Godavari környékén több 
akóházat elpusztítottak. Tiruvandaniban 

megtámadták a kormányzósági hivatalt 
és összetörték a hivatali berendezést. A 
börtönökből kiszabadították a foglyo­
kat. Godavariban a polgári javak t!- 
pusztításával nagy károkat okoztak. A 
rendőrség fegyverét használta. Bombay-i 
jelentés szerint Nehrut és Az adut, a 
kongres - ■ elnökét Délafrilkiba d»-por 
tál jak.

Stockholm. (MTI.) A Stefani Iroda 
jelenti: Bombayból érkezett jelent« s 
szerint Meerudában lázadás tört ki a 
hindu csapatok között. A hindit kato­
nák nem akartak tüzelni a nemzeti in­
diaiakra és az angol katonák ellen for­
dították fegyverüket. Többen meghaltak 
és megsebesültek.

Amsterdam. (MTI.) A NTI. jelenti: 
Az angol hírszolgálat jelentése szerint 
közölték, hogy Gandhi fiát azért tar­
tóztatták le. mert nem tett eleget annak 
az utasításnak, hogy lapjában a kon­
gresszusról bárom hasábnál többet ne 
közöljön, továbbá ne közöljön képeket 

, a mostani zavargásokról.

Szent István országépitö művének 
krisztusi alapjairól beszélt 

űr. Schettler János püspök ünnepi 
szentbeszédében

Megható bensőséggel ülte meg az ország első szent
királyunk ünnepét

Budapest. A háborúban álló ország 
az idén szokatlan bensőséggel ül­
te meg Szent István ünnepét, amely 
egybeesett a Nemzetközi Vásárral. A 
vidék érdeklődése tehát kétszeres 
volt.

A Szent István-napi ünnep fény­
pontja a hagyományos Szent Jobb 
körmenet volt, amelyen Horthy Mik­
lós kormányzó is résztvett. Reggel in­
dult el a körmenet a szokott rendben 
s fénnyel és pompával folyt le.

A hagyományos körménél után ün­
nepi szentmise volt a Koronázó 
templomban, amelyen a ezentbeszú- 
det dr. Seheffler János püspök mon­
dotta.

A szentbeszédet miseközben dr 
Scheiller János, szatmári megyés­
püspök mondotta.

— Szent István ünnepel üljük — 
kezdte beszédét. — Dicsőségesen hor­
dozzuk körül a Szentjobbot, mely 
egyformán nagy volt a templcmépi- 
tésben és alamizsnaosztásban, egyfor­
mán forgatta az evangéliumi könyvet 
es tat tóttá a kormánypálcát, mely tu­
dott szentül imára kulcsolódni, ele 
ha Tellett, hazájának és hitének vé­
rié miben a kardot is keményen meg­
fogta... A szent, király most fölemeli 
dicsőséges Jobbját, csendet int és 
szózatot intéz a mai forrongó idők 
magyarjaihoz arról, ami földi életé­
ben leginkább dobogtatta a szívét. 
Szózatot arról a bölcs építőmester­
ről akiről az üdvözítő szól a Hegvi- 
beszédben e szavakkal: ,,Mindaz, ah 
ezeket az igéket hallgatja és meg is 
cselekszi azokall hasonló ahhoz az 
emberhez, aki házát kősziklára 
építi..." Szent István valóban ilyen 
bölcs építőmester volt, aki hazá/'á 
a krisztus szilárd kőszikláidra építőt 
te és most, a mai helyzetben azt üze­
ni nekünk, hogy a huszadik század 
Magyarországát is ezen a megingat 
hatatlan krisztusi szik'ón óhajtja 
látni.

— Szent István király a krisztusi 
alapvetést önmagán kezdte. A keresz­
tény erények hősies gyakorlásában 
maga járt elől. Alattvalóinak nem ta­
nácsolt volna olyat, amit nmaga szív- 
vel-lélekkel ne tett volna meg előob. 
Ez ellenkezett volna jellemének ne­
mes egyenességével is. Először önma­
gát nevelte Krisztus hős követőjévé 
és igy akarta megszentelni népét is. 
Miután Szent István király ezt a 
krisztusi alapot halála után is biz­
tosítani akarta, csak olyan férfiakat 
tartott alkalmasoknak a trón öröklé­
sére, akik a keresztény hitben is szik- 
laszilárdak.

— Szent István királyban a hazá­
jáért élő magyar és a Krisztusért 
lángoló keresztény, az országépitö 
király és az apostol egészen egybe­
forrott. Országépitö volt, mert apos­
tol volt és azért akart apostol lenni, 
hogy minél áldásosabb módon lehes­
sen országépitö. Ezért emeli ma fel 
országépitö Jobbját és tulvilági han­
gon, szentkirályi méltósággal int: 
,.más alapot senki sem vethet, mint 
amit én vetettem, ami a Jézus Krisz­
tus". Ez az alap volt az, mely ha­
zánkat 900 év viharain keresztül 
megtartotta és megoltalmazta min­
denkor a történelem folyamán, ami­
kor úgy látszott, hogy már a sir szé­
lén áll és ez a szent alap az erőssége 
ma is ennek a sokat szenvedett ma­
gyar hazának. Hazánk mostani kor­
szaka teitünően hasonlít Szent Ist­
ván korához. Ma is honfoglalás és 
honalapitás korát éljük. Ezt a most 
települő, új Magyarországot a modern 
élet mai keretei között is sziklaszi­
lárd alapokra kell fektetni. Nagy hi 
ba volna letérni az újjáépítés során 
arról a szentistváni krisztusi alapról, 
mely 900 éven keresztül oly csodá­
latos módon tartotta ezt a Hazát. 
Amint most hős fiaink messze kele 
ten, a Haza védelmében és a keresz­
tény világnézetért ontják itjui vérü-
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két, í amint az ő szivükben a krisz­
tusi és szentistváni szeretet összeforr, 
úgy kell, hogy mibennünk is össze­
töri jón a Haza és a hitünk iránti sze­
retet. Nekünk a .mai Magyarország 
nemzeti éleiét is teljesen krisztusi 
cuapckia kell lektetnünk és az ő gon­
dolata szeiint kell a mai életünket 
megszentelnünk. Az életet, a mi egyé­
ni. családi és állami életünket meg 
keli szentelnünk, mert Krisztus gon­
dolata szerint az ember éléle sient. 
Szent gyökerében, mert Istentől ered 
és szent céljában, ment Isten leié ve­
zet. Az ember vallási és polgári ele­
iének egymástól való elválasztása a? 
c,et proíanizálása, hamis és káros 
kettősség, a krisztusi gondolatnak 
gyökerében való megtámadása. Ezt 
a kettősséget ki kell küszöbölni az 
életünkből és azt az egész vonalon 
Krisztus szellemében kell megszen­
telnünk. Elsősorban az életét, a 
gyetmekeink életét. A mi életünk­
nek más célja nem lehet, mint a mi 
gyermekeinkből istengyermekeket 
iov.nélni, olyan istengyermekeket 
akik Krisztusért és kegyelméből egy* 
/orrnál-, tudják szeretni Istent, feleba­
rátaikat és Hazánkat. A mi Hazánk­
nak a huszadik században önfeláldozó 
vezetőkre van szüksége. Ezt az önfel­
áldozást ismét csak a kereszténység 
szelleme válthatja ki a leik ékből, 
melytői Szent Ágoston 1500 évvel 
ezelőtt azt mondotta, hogy Krisztus 
vcilása a „non ego" vallása. Nekünk 
a mai Magyarországot is viharállóan 
szilárd alapokra kell fektetnünk. Ezek 
nen lehetnek mások, mint az örök 
isteni törvények alapjai, melyeket a 
Teremtő kitörölhetetlenül irt be a 'el- 
künkbe. Erre a szilárd krisztusi alap­
ra kell ismét fektetni családi életün­
ket és házassági törvényeinket is. A 
házasságot ismét szentséggé kell ten­
ni és érvényesülnie kell annak a pa­
rancsnak, hogy „amit az Isten össze­
köt, azt ember ne bontsa fel.'

— Íme, ezt üzeni nekünk ez a fel­
emelt Szent Jobb: az örökértékü és 
egyedül boldogító krisztusi alapok­
hoz való törhetetlen ragaszkodást. S 
amikor szentistváni gondolatról be­
szélünk, ne teledkezzünk m^g. arról, 
hogy ez a szentistváni gondolat ép­
pen az a szent, krisztusi alapépitiés, 
melyre Szent István király fektette 
Hazánkat. Ettől függ megnő'- rkedett, 
drága Hazánk szilárdsága, felvirág­
zása és boldogulása; ettől ;üyg a lö­
vőben is az Isten bőséges áldása. Jöjj 
tehát, szent királyunk, emeld lel ha­
talmas Jobbodat, áldó, parancsoló ki- 
wlyi Jobbodat, nyisd meg királyi aj­
kadat és harsogd fülünkbe, vésd a - 
szivünkbe, hogy soha el ne felejtsük: 
„más alapot senki sem vethet, mint 
amit én vetettem, ami a Jézsu Krisz* 
tus".

Vasárnap lesz 
Beyer Aurél evan­

gélikus hitoktató 
beiktatása

Nagyvárad. Saját tud. Most vasár­
nap a 10 órai istentiszteleten iktatja 
be Turnóczei Sándor esperes az egy­
ház hitoktató lelkészét, Beyer Aurélt. 
A beiktatás alkalmával a presbité­
rium megbeszélést folytat a Nagyvá­
radra érkező esperessel. A beiktatá­
son a hívek és a tanulóifjúság telje* 
számban fog megjelenni.

Hétfőn 12 órakor a kiküldött püs­
pöki titkár tart presbiteri gyűlést. A 
gyűlésen igen fontos megbeszélésre 
kerül sor.

l l
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Uj katolikus templom 
épül Batatonföld-

varon
Balatonföldviron dr. Vargha Imre, a 

Legfőbb Állami Számvevőszék elnöké­
nek kezdeményezésére az ottani villa- 
tulajdonosok és a nyaralóközönség ada­
kozásából új római katolikus templom 
épül, melynek terveit vitéz Irsy László, 
a Fővárosi Közmunkatanács alelnöke ké­
szítette. A templom falait már felépí­
tették, a zárókő elhelyezésének szertar­
tásét Nagy boldogasszony ünnepén dr. 
Czapik Gyula veszprémi püspök végezte.

A püspök a félig kész templomban tá­
bori misét és szentbeszédet mondott, 
majd megáldotta és elhelyezte a temp­
lom zárókövét. A tábori misén több 
mint 500-an vettek részt, a művészi 
színvonalú egyházi énekszámokat dr. 
Krüger Aladárné, dr. Krüger Jenőné és 
dr. Krüger Jenő nagyváradi ügyvéd, ka­
marai elnök adták elő. Ezután a bala- 
tonfőldvári Kaszinó terrasszán villás- 
rege li volt, a balatonföldvári nyaraló­
közönség és a helybeli társadalom tag­
jainak részvételével, mely alkalommal 
dr. Krüger Aladár beszédben köszönte 
meg a megyéspiispöft fáradozását és a 
templom épít ők áldozatkészségét.

Szeptember 1-én kertinek 
forgalomba a feláras vörös- 

keresztes bélyegek
Sebesült honvédőinken segí­
tünk bélyegek vásárlásával
A poetavezérigazgatóság elhatáro­

zása alapján szeptember 1-én kerül­
nek forgalomba a Magyar Vöröske­
reszt és az Országos Hadirokkantgon­
dozó Szövetség támogatására szolgáló 
új, feláras bélyegek. A sorozat négy 
címletből áll éspedig a három filléres 
18 fillér felárral és a 20 filléres egy 
pengő felárral. A bélyegek 300.000 
példányban jelennek meg, 10 darab 
bélyeget tartalmazó fogazás nélküli 
kis ivekben. A bélyegek nagysága 
26x37 mm. A bélyegek csak sorozat­
ban árusíthatók. A 3 filléres névér­
tékű bélyeg képe a véradás gondola­
tát öt személyből álló csoporttal áb­
rázolja, felső sarkában „VÉRADÁS“ 
felírás olvasható. Színe olajzöld. A 8 
fillér névétékü bélyeg képén sebesült 
honvédet ápoló két vöröskeresztes 
nővér látható. Jobb felsősarkán 
„ÁPOLÁS“ szó olvasható. Színe 
rozsdabarna. A 12 fillér névértékű 
bélyeg két, rádiót hallgató honvédet 
es egy ülő helyzetben lévő honvédet 
postagalambokkal ábrázol. Bal felső 
sarkában „GONDOZÁS" felirat lát­
ható. A bélyeg színe lila. A 20 fillér 
névértékű bélyegképe 3 gyermeket és 
2 asszony gondozónővér ábrázolásá­
val a gyámolitás gondolatát fejezi ki. 
Jobb felső sarkán „GYÁMOLITÁS“ 
felírás látható. A bélyeg színe szür­
késkék. Valamennyi bélyeg jobb alsó­
sarkában fehér köralaku diszes mező­
ben a magyar Vöröskereszt szinti jel­
vénye van elhelyezve. A bélyegek 
szeptember 1-től jövő év június 30-ig 
névértékűk erejéig postaküldemények 
bérmentesítésére használhatók. Az 
árusítás október 31-ig tart. (Magv 
Tud.)

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ
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Faipari és fakereskedelmi 
átképző tanfolyam Budapesten

Erdélyi faipari és fakereskedelmi vállalatoknál kapnak 
alkalmazást az átképzettek

Az Értelmiségi Munkanélküliség 
ügyei Kormán) biztosának 67.864— 
1942. É. M. K. számú rendeleté fa­
ipari és fakereskedelmi átképző tan­
folyam szervezése tárgyában.

Az Erdélyrészi Fatermelők Szövet­
sége tagvállalatainál megüresedő állá­
sok betöltéséhez szükséges elméleti 
és gyakorlati szakismeretek elsajátí­
tása céljából 1942. évi szeptember 
hónapban Budapesten átképző tanfo 
lyamot szervezek,

A tanfolyam 7 hónapig tart, elmé­
leti és gyakorlati részből áll. A tan­
folyamra 30 hallgató nyer felvételt. 
A tanfolyamon való részvétel díjmen­
tes. A tanfolyam hallgatói a tanfo­
lyam ideje alatt mindaddig, amíg 
azon részt vesznek, havi 120 pengő 
tanulmányi segélyben részesülnek.

Amennyiben a tanfolyamra felvett 
hallgatók az előirt tanulmányi köte­
lezettségüknek bármilyen vonatko­
zásban nem tesznek eleget, avagy ki­
fogás alá eső magatartást tanúsíta­
nak, ez a körülmény a tanulmányi 
segély beszüntetését vonja maga 
után.

A tanfolyam hallgatói az elméleti 
kiképzés befejezése után vizsgát tar­
toznak tenni, amely alkalommal a 
meg nem felelők a tanfolyamról el­
távolíttatnak. A tanfolyamot siker­
rel elvégzett hallgatók alkalmazása

az egyes erdélyi faipari és fakereske­
delmi vállalatoknál legalább havi 150 
pengő kezdő fizetéssel biztosítva

A tanfolyamra felvettek a tanfo­
lyam sikeres elvégzése után a nekik 
felajánlott állást elfogadni tartoznak. 
A tanfolyamról előzetes engedélyem 
nélkül kimaradt hallgatók a már fel­
vett tanulmányi segélyt visszafizetni 
tartoznak. A tanfolyamra csak az 
1941. évi XV. t. c. alkalmazása szem­
pontjából nemzsidónak tekintendő, 
legalább a középiskola VI. osztályá­
nak elvégzését igazolni tudó, 30 élet­
évet meg nem haladt, az 1939-ik 
visszacsatolt Erdély területén lakó, 
büntetlen előéletű magyar állampol­
gár nyerhet felvételt.

Felhívom mindazokat, akik a fen­
tebb megállapított feltételeknek meg­
felelnek és a faipari, illetőleg fake­
reskedelmi szakmában való elhelyez­
kedésre hajlamot éreznek, a tanfo 
lyamra való felvétel iránti kérelmü­
ket folyó évi szeptember 10-ig írás­
ban nyújtsák be hozzám. Budapest. 
V. Klotild-u. 10/c. A kérvények bé­
lyegmentesek. A kérvényben fel kell 
tüntetni a jelentkező nevét, valamint 
születési adatait és pontos lakcímét. 
A kérvényhez egy — a hivatalomtól 
levélben igényelhető — kitöltött és 
aláirt személyi lap csatolandó.

Országzászlót és hősi 
emléket avatott Fekete­

erdő magyar népe
Mélységes részvéttel vette tudomásul az egész 

gyártelep a kormányzóhelyettes hősi 
halálának hírét

Feketeerdő. Saját tud. A feketeerdői 
üveggyirtelepen ország/ászló-ava tó ün­
nepség volt Szent István napján. Tóth 
István lelkipásztor, dr. Gurbay Mihály 
gyárigazgató. Puskás János üveggyári 
pénztáros és Geray András csendőrőr- 
mester kezdeményezésére s a gyár és a 
gyári munkások anyagi hozzájárulásá­
val a telep legszebb helyén művészi 
kivitelű országzászló talapzatot építet­
tek, amely egyúttal hősi emlékmű is a 
gyárnak az első és a második világhá­
borúban elesett munkásai és alkalma­
zottai emlékezetére. A gránitkövekből 
emelt talapzaton kettős kereszt utal a 
szentistváni Magyarország szellemére, 
amelynek határaiért a talapzat homlok­
zatán arany betűkkel felírt nevek vise­
lői vérüket ontották a harctereken s a 
zászló-árboc tövében turul madár jel­
képezi a magyar fajiság erejét.

Különös jelentőséget nyert a fekete­
erdői ünnepség azáltal, hogy ezen az 
1200 lelket számláló gyártelepen a ma­
gyar nyelv és a magyar munka e kis 
szigetén tett hitet a magyar eszmény 
szimbólumának felavatásakor magyar 
öntudata mellett annak a telepnek a 
lakossága, amely népi. gazdasági és szo­
ciális vonatkozásban egyaránt hosszú 
időn át áldatlan küzdelmek és súrlódá­
sok színhelye volt.

Az ünnepséget a helyi kereteken mesz- 
szi túlnövően nagyarányúnak tervezte a 
rendez obi zott sár Számos vendég érke-

tt i r fcáeás seéVkelv#.

ről; az élesdi leventék több tehergép­
kocsin vonultak fel, hogy a feketeerdői 
leventékkel karöltve atlétikai és sport- 
versenyekkel járuljanak hozzá az ün­
nepség sorrendjének gazdagításához; 
térzene zenés őrségváltás s egyéb szóra­
koztató és mutatványos számok szere­
peltek a műsoron, de a kormányzóhe- 
lyettes haláláról az éter hullámain át 
Feketeerdőre is megérkezett lesújtó hír 
következtében a zászlóavatás megrövidí­
tett sorrenddel, a komoly ünnepélyes­
ség jegyében zajlott le.

Délelőtt katolikus és református isten- 
tisztelet volt. majd a vendégek dr. Gur­
bay Mihály ügyvezető igazgató vezetésé­
vel megtekintették a gyár munkahelyeit 
és raktárait. Az üzemek megtekintése 
után társasebedhez gyülekeztek az ün­
neplők. mikor a gyár rádióügyeletese je­
lentette az igazgatónak a rádió rendkí­
vüli híradását a kormányzóhelyettes ha­
láláról. A megdöbbentő hír futótűzként 
terjedt el a kis telepen * az örömünnep­
re készülő lakosságon s a vendégeken a 
mélységes megdöbbenés érzése e a gyász 
komor hangulata vett erőt.

Délután két órára ünnepélyes csend­
ben sereglett az egész telep lakossága 
az országzászló impozáns talapzata kö­
ré. hogy résztvegyen a zászlóavatáson. A 
Himnusz eléneklésével kedődött az ün­
nepélv- meid n római katolikus egyház 
részéről Tóth István le'kész. a reformá­
tus f ház részéről pedig Pnbay espe 
I áldntta «xe.tr, a. tászlnt. Tóth István

lelkész a " szaezeretet nagy érzéséről be.
szélt »mely az embert a legnagyobb ál­
dozathozásokra készteti, Dabay esperes 
pedig a zászló szimbolikus jelentőségéről 
s arról a nagy örömről szólt, hogy Fe- 
keteerdő lakossága ma magyar zászlót 
avathat ebben a völgyben, amelyben két 
évtizeden át csak az emberek szívében 
bújdokolhattak a magyar színek. Mikor 
a szónok a magyar lobogó látása felett 
érzett öröm kifejezése után megemléke­
zett a gyászról, amely a nemzetet érte, 
az egybegyűltek mélységes megilletődés- 
sei hallgatták szavait és sokan arcukat 
eltakarva sírtak.

Ebben a hangulatban lendült fel az 
árbocra a lobogó. Aztán dr. Gurbay 
Mihály igazgató annak a gondolatnak a 
hangoztatásával vette át a zászlót az 
Ereklye Országzászló Nagybizottság ki­
küldöttjétől, hogy ennek a lobogónak, 
amely most félárbocra eresztve leng. 
fel kell lendülnie a csúcsra s hogy min­
den magyarnak kötelessége minden ál­
dozatot meghozni ezért.

Hazafias szavalatok után az ország- 
zászló felavatása következett. Farkas 
Zoltán margittai fószolgabiró e szavak 
kíséretében tette le kosiorúját: „Nem­
csak a kiöntött vér, hanem az elhullott 
veríték is kötelez.“ E jelmondatot a te­
lep munkástársadalma nagy elégtétellel 
hallgatta. Koszorúkat helyeztek el a 
munkások, a leventék, az asszonyok, 
majd a magyar Hiszekegy elimádkozásá- 
val és a leventék díszei vonulásával ért 
véget a felemelő ünnepély.

Huszonöt sokgyermekes 
magyar anyát jutalmazott

meg a varos
Emlékérmet és pénzjutalmat 
kaptak a kitüntetett anyák

Nagyvárad. Szent István napján 
délelőtt 11 órakor szerény és mégis 
ünnepélyes keretek között jutalmazta 
meg a város azt a 25 sokgyermekes 
magyar családanyát, akiket a sok je­
lentkező közül az ügyosztály kivá­
lasztott.

Az ünnepély alkalmával dr. Dalló 
Gyula tanácsnok tartott meleghangú 
beszédet „Mit jelent anyának lenni1 
címmel, majd szólt arról is, hogy a 
Főméltóságu Asszony által alapított 
emlékérmeket az idén első ízben 
osztják ki a sokgyermekes anyáknak, 
majd 20 anyának borítékban egyen­
ként 100—100 pengőt adott át, mig
5 jobb anyagi helyzetben élő anyának 
átnyújtotta az emlékérmet. A megju­
talmazott anyak névsora a követ­
kező: Bangó .1 ózsefné 6 gyermek, 
özv. Délceg Andrásné 7 gyermek. 
Felföldi Józscfné 7 gyermek. Görbe 
Józscfné 8 gyermek. Gulya Imréné 8 
gyermek (érem), Ilic Gusztáv né 8 
gyermek, özv. Kiss Imréné 7 gyer­
mek, Komsa Andrásné 8 gyermek. 
Kondor Viktorné 10 gyermek (érem), 
Madar Sándorné 6 gyermek, Márta 
Jánosné 8 gyermek (érem), Méhes 
Elekné 12 gyermek, Moldovánvi Im­
réné 7 gyermek, Orbán Andrásné 7 
gyermek, özv. Ottenberger Ferencné 
11 gyermek, özv. Pénzes Lajosné 7 
gyermek, Pogány Pálné 8 gyermek 
(érem), Sándor Imréné 9 gyermek. 
Sólyom Sándorné 7 gyermek. Szabó 
Demeter Dánielné 6 gyermek, Szabi 
Istvánné 9 gyermek, Szalontai Jánot
6 gyermek, Ljlaki Lajosné 9 gyermek. 
Györfi Gyuláné 8 gyermek (érem). 
Özv. Stokker Istvánné 10 gyermek.

Olvassa és terjessze 
a Magyar Lapokkal
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HÍREK
Szerkesztőség és kisdóhivutnl-

NAGYVÁRAD,
SZniftYI BBZSÖ-BTCA 6 SZIK.

Telefon: 12—27
ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30,

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő, 
postatakarékpénztár: csekkszámlánk

száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vies*.

Az általános nemzeti gyász 
miatt elmarad a bagaméri mű­
kedvelők Népművelési Bizottság 
által rendezett szombat esti elő­
adása, valamint a 25-ére hirde­
tett előadások.

A horvát államfő kormányzói kitün­
tetése. Budapestről jelentik: (MTI) A 
kormányzó Ante Pavelies horvát ál­
lamfőnek a Magyar Érdemrend Szent­
koronával ékesített nagykereeztjét ado­
mányozta.

biztosítsák az iparostanonc-
OKTATÁS ZAVARTALANSÁGÁT. A 
Magyar Tudósító jelenti: Az iparosta- 
nonciekolák épületét több helyen hon­
védelmi célokra ígénybevették. Ezért 
megfelelő intézkedés történt, hogy az 
iparostanoncok más iskolaépületekben 
jussanak megfelelő helyhez. Ahol a dél­
előtti tanítást nem lehet megvalósítani 
elegendő tanterem hiányában, ott dél­
utánra t<e11 áttenni a tanoncoktatás ide­
iét.

Tábortbcntanak a nagyváradi cser­
készek, Nagyvárad. Saját tud. Ma este 
bont tábort a. Fugyivásárhély közeié, 
ben. táborozó nagyváradi cserkészcsa­
pat. Barcsay Károly vtn. főügyész, ke­
rületi főtitkár emlékezik a jelképes 
tábortűz alkalmával ti agy hősi halót 
túlikról 6 méltatta vitéz nagybányai 
Horthy István korwiányzóhelyettesnek, 
mint cserkésznek, hervadhatatlan . ér­
demeit.. A nagyváradi cserkészek hol­
nap érkeznek haza. A fiuk egyréete a 
táhorfélszerelésekkel együtt vonaton, 
ting a többiek gyalog térnek vissza ott. 
hónaikba a jóleltőltött két, hót. sok 
kedves emlékével.

A SZŐLŐMUNKÁSOKNAK IS JÁR 
AZ ÉVI 60 KILOGRAMMOS PŐTFEJ- 
ADAG. A Magyar Tudósító jelenti: Il­
letékes hg!y közlése szerint a szőlőmun- 
kásök is mezőgazdasági munkásoknak 
tekintendők s amennyiben hoaveneiósok. 
azaz évi konvencióért művelik a szólót 
nekik is jár a nehéz testimunkásokfc 
megillető fejadag és az évi 60 kilogran 
mos potadag.

Kik nyertek a sorsjegyen? Az ősz. 
(alyeorejáték mai húzásán húszezer 
pengőt nyeri 3(3.950. tízezer pengőt 3499 
ötezer pengőt 19.769, négyezer pengőt 
10.547, 78.615, 88.533, háromezer pengőt 
70.525, 71.698, 78.528, 81.010, kétezer pen­
gőt. 36.469, 78.250, 91.021, 97.922, ezer
pengőt 25 551, 51.437. 62.074, 70,213.
85.733. 95 746 számú sorsjegy. (Felelős­
ség nélkül).

MAGYAR NÓTA, MÜ- ÉS TÁNC- 
DAL PÁLYÁZAT. Országos zenei és 
irodalmi pályázatot hirdetnek 1. ma­
gyar nótára, mii- és táncdalra (szö­
veggel, vagv anélkül), 2. magyar- 
nóta-szövegre, mű- és táncdalszövcz- 
re, 3. versekre. ,4 pályázat titkos. A 
magas díjak odaítéléséről pártatlan, 
szaktekintélyekből álló bírálóbizott­
ság gondoskodik. Részletes felvilágo­
sítást küld levelezőlap érdeklődésre: 
••Allegro"1 Kiadóvállalat és hangver 
senviroda. Budapest, VII., Barcsa' 
utca 11, szám.

MAGYAR LAPOK

Hiába tagadott le hat évet 
korából a megszédült öreg­

ember
(Ti^sitánunk eleje a 3.as oldalon)

A tervezett házas­
ságba azonban beleszólt a postaigazgató­
ság ahol az öregember 6 évet letaga­
dott ugyan a korából, de a postaigaz­
gatóság ennek dacára is megtagadta 
a házasságkötéshez szükséges engedélyt. 
Az öreg ember nem nyugodott bele a 
történtekbe, mindenáron nősülni akart. 
Tervét előadta testvérének. Farkas Elek- 
nének aki emiatt keményen megszidta. 
A vádlott vallomása szerint akkor, hir­
telen felindulásában kapta fel a kony­
hában álló nehéz somfabotot és azzal 
állítólag egy ütéssel agyonverte testvé­
rét. A többi három ütésre nem emlék­
szik. Azután elvette a konyhaszekrény­
ben lévő 570 pengőt és bezárkózott az 
istállóba. Mikor sógora felfedezte a 
gyilkosságot és elmondotta a vádlott­
nak, Petri József berontott a konyhába, 
ahol hasravágta magát és így szimulálva 
siratta testvérét.

A nyomozás ideje alatt egyelőre nem 
gyanakodtak rá és ezalatt a rabolt pénz­
zel Váradra jött és 170 pengőért „ele­
gáns“ ruhát vásárolt. Ebben akart tet­
szelegni a szép postamesternőnek. Erre 
azonban nem került sor. mert borzalma# 
tette kiderült és letartóztatták.

A levelekre vonatkozóan az elnök 
megkérdezi Petri Józseftől, hogy azokat 
valóban 6 irta-e?

— Én írtam, Írtam, mint a bolond.

A halál minden idejében érkező or­
vosi beavatkozás ellenére is bekövetke­
zett volna, — hangsúlyozta az orvos- 
professzor. A bűnjelül lefoglalt somfa­
bottól származhatott a négy halálos 
ülés. mely összetörte az áldozat kopo­
nyáját.

Dr. Levente István királyi ügyész kér­
désében arra nézve kért még felvilágo­
sítást, hogy az áldozat kezén tapasz­
talható volt-e valamilyen sérülés, amely 
a vádlott által előadott veszekedés fo­
lyamanyaképpen a dulakodásnál feltét­
len megtörtént volna. Ha csak váratlanul 
nem érte az ütés a szerencsétlenül jár­
tat, — ami viszont az előremegfontolt- 
ság tényének igaozlásával a kezek ép­
ségével biztos támaszpont. Dr. Beöthy 
Konrád utal arra, hogy a kezek ugyan 
véresek voltak, amit a fejből leszivárgó 
vér okozott, — elhárító sérülés azonban 
(törés, ütés, zúzódás) nem volt észlel­
hető.

A vádlott elmeállapotára vonatkozóan 
dr. Szedlák Ödön elmekórházi igazgató- 
főorvos, szakértő kijelenti, hogy Petri 
József korát meghazudtoló szellemi Irís- 
seségben volt és van, emlékezete éles, 
akaratinak és szabad elhatározásának- tu­
datában cselekedett a gyilkosság alkal-

Allamsetíééyí kapnak 
a gazdakörök

A Mezőgazdasági Kamara felter­
jesztéssel fordult a földművelésügyi 
miniszterhez és a kevésbe tehetős 
gazdakörök számára anyagi segélyt 
kért a szakkönyvtár kiegészítésére .és 
hangszórós rádió beszerzésére. A 
földművelésügyi miniszter most le­
iratban értesítette a kamarát, hogy 
a nagy létszámú és szerény anyagi 
helyzetben lévő gazdakörök számára 
az államsegélyt ilyen célra megadja 
(Magy. Tud.)

A vásári utazási 
igazolványok
meghosszab­

bítása
A Alagyar Távirati Iroda jelenti: 
Azoknak a vásárlátogatóknak vifcz- 

szautazáe-ra vonatkozó kedvezményeit. 
akik a Budapesti Nemzetközi Háborús 

mával is. Az ügyész arra nézve kér fel- I Vásár igazolványát a Magyar Haza, 
világosítást, hogy lélektanilag megma- I Magyar Kard kiállításán iebélyegezte- 
gyarázható-e. hogy előre kitervelt terv- I tik, szeptember 2-ről 3.ra forduló éj­
szerűség nélkül a vádlott akkor találta szaka 12 óráig a kereskedelmi minlsz- 

Elnök: Hát a verseket ié maga faragta? volna csak (ti a rablómesét. zárta, tűn- tefium meghosszabbítót fa, Á Magyar
tette volna el a bűnjeleket, zárta volna Haza, Magyar. Kard kiállítás változat­
lanra az istálló ajtaját s szinészkedett I tanul reggel 8 órától este fél 8 Óráig

sü törtökre váltott jegyek 
legközelebbi előadásra, ugyan 

arra az órára érvényesek

Belvárosi.

Petet: Csak idéztem, nem faragtam- 
Nem vagyok én olyan okos.

Elnök: Házasságot Ígért és szerelmet 
vallott abban.

' Petri: Élettárs kellett volna. Bolond 
voltam fantáziáltam.

Ezután került sor T-óth. Lajos tanán 
írásszakértő véleményére. Ezek szerint 
a próbaírás mintegy SOVo-os azonos 
jellegzetességet és hasonlatosságot mu­
tat s feltételezi azt, hogy a vádlottól 
származik.

A hűl la jegyzőkönyvet ismertette ez­
után dr, Beöthy Konrád orvosszakértő. 
A halált agyzúzódás és vérbeszürerfllés- 
tői eredő agvbénulis okozta.

volna oly nyugalommal, mint tette.
A Szakértő ezt kizártnak tartja és a 

feltétlen tervszerűséget, élőrémegfön- 
toltságót erősíti.

A védő a cselekmény előtti és utáni 
cselekedetek tervszerűségének állítását, 
illetve véleményadást kéri tisztázni.

Dr. Szedlák főorvos erre is csak azt 
jelenti ki. hogy felindulásban elkövetett 
gyűl - ságOt még fél sem tételezhet.

Zsugán Magdolna kihallgatására ke­
rült volna éppen sor. amikor a tör­
vényszék délután 5 óráig ebédszünetre 
felfüggesztette a tárgyalást.

Miért nincs aluminium hajó?
A Búvár augusztusi száma írja. Az 
aluminium könnyűsége és szilárdsága 
folytán kitünően megfeleltté hajók 
építésére. Hogy mégsem használják 
erre. annak az a magyarázata, hogy 
az alumíniumot a sósvíz .így a tenger 
vize is megtámadja és aránylag rövid 
időalatt elpusztítja. Újabban azonban 
már olyan ötvözete van az alumíni­
umnak, amelyet a sósvíz nem támad 
meg s ez alkalmasnak Ígérkezik hajó­
gyártásra is.

A BODENI TÓ 5 MILLIÓ HALLAL 
GAZDAGODOTT. Mint illetékes hely­
ről közük, a Bodcni tó halállományát 
5 millió fiatal .Blaufelchen“ nevű hal- 
fajtával frissítették fel. A beszolgálta­
tott halikrák száma meghaladja a 
6.300.000-ct. mely a Beden! tó minden 
egyéb halfajtáját felülmúlja és bizo­
nyítja. hogy a BGufelrlien a bódeni ló 
icazi h: Rajtája. Ezenkívül 4.780.000 hal­
petét helyeztek el a tóban, mely az ik­
rák 76°/n án?k fele! flieg. A halakat Ha- 
senauná! és a Bodoni tó partjánál he­

van nyitva.

Kiknek a fellebbezéseit 
tárgyalja hétién a II. számú 
adéfelszálamlási bizottság ?

A II. számú adóiélszólamlási bizottság 
. Dobó Katica1" Polgári Leányiskola 

volt Not re Dame de Sión helyiségében. 
Horthy Miklós út 36. I. em, 1942 aus. 
hő 24-én délután 3 órakor az alábbi 
adózók felebbezését tárgyalja.

Róth Géza Mátyás Király út 39, Hó­
ig József Mátyás Király ut 114. Har- 
lati Márton Mátyás Király ut 1, Mann 

'Tivadar Vitéz utca 64 Csőké Gézáné 
Vitéz utca 40 özv. Kovács Gáspárné

Kisiklott a zágráb.fcelgrádi gyorsvo­
nat, Zágrábi hivatalos közlés szerint 
szombatról vasárnapra virradó éjszaka 
á Zágrábból Relgrádba induló gyors­
vonat Krizs közelében a megrongált I Vitéz utca 37, özv. Ujfalusy Lajosné Vi- 
pilyín kisiklött. A mozdony lezuhant ^ utcg 7 Ger*on Sándor Vitéz utca
és magával rántott nyolc szemVyko- D1 80, Stern Herman Baross utca 7. Ko-

he-té’ (MNK.)
Anglia „nemzeti gyásznapja". Am.

szu-rdamból jelentik. IMI') \ Német 
ravirati Iroda jelen*i: Az angol rád 6 
kc-zölte, hogy szeptember harmmlikab 
a Németországhoz intézett angol had. 
üzenet napját. vemzoti gyúsznaopá 
ruciivánitiák.

c# 1 21 ember a helyszínen meghalt.
21 súlyosan, 10 könnyebben megs'■he. 
sült

Brazília készül a háborúra. Buenos - 
Airésből jelentik: (MTI) A Német Táv­
irati [roda jelenti: Rio dé -fanéirói je­
lentés szerint a brazil hali- és tenge, 
részeli minisztérium valamennyi liszt 
és legénységi állományú egyén szabid, 
ságolását azonnali . hatállyal vissza­
vonta.

Megváltoztatta o Karja az elsőfokú 
Ítéletet az Imrédy Halász pírben. A
MQ1 jelenti: Az lifiréiy Béla -Roye- 
d'ir sajtóper tegnap kerü't a Kúria 
elé A Kúria az ügyet, égé*z napon át 
tárgyalta. Mint ismeretes. anaik'd-jMi 
a törvényszék kéthónapi foghízat, a 
tábla pedig 300 pengő pénzbün.evést 
állapított meg ebben az ügyben bünte- 
téeként. A Kúria dr Halász Sándort a 
vád alól felmentette és e«vbem köte­
lezte a fűmagén véd lót vitéz Imrédy 
Béla volt miniszterelnököt "és a1 Ma. 
gyár Megújulás Pártszövetséget 1500 

nemző uevkrüu.ór/ mucJUsUscr

senfeld Jenő Hunyadi János utca 2, 
Klein holtán Hunyadi János utca 2. özv. 
Popovies Jánospé Varjú utca 10. Zaude­
rer József Varjú utca 47. Weisz Fábián 
Galamb utca 5. Őzt. Glück Józeolné 
Hattyú utca 35, Heller Péter Gróf Tisza 
István u. 41, Rosenberg Salamon Gróf 
Tisza István ut 13-, Serbin Pál G A Ti­
sza István u. 38. Weiez Sámuel Gróf 
Tisza István u. 15, Bui'kus Jánoíné Gróf 
Tisza István u. 23, özv. Gulyás Jánosné 
Honvéd utca 18. Körözsi István Oláh- 
apáti u. 13. Komocsi Mihály Földi Ja­
nó« u. 18. Weisz Gyula Szőllős utca 13, 
Karlóvözkv Tivadar Szent Andrási ut 33. 
Dac« netz Mihály Kissötétág 2. Oláh Fe­
renc hagyatéka Tóth Ferenc Alsó Ko­
ros oldal 60—62. Papp András' Temp­
óm utca 39. Silinka János Attila ut 46

Hír des sei.
a Máé var Lapokban

I
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12 és 23 életév Között minden .evente- 
köteíes ifjúnak jelentkeznie kell

Bele.eződött 
az erdélyi tanítók 
különleges tovább­
képző tanfolyama

A Magyar Tudósitó jelenti: A kul­
tuszminisztérium erdélyi tanítók és 
tanítónők részére többhetes tovább­
képző tanfolyamot rendezett Kolozs­
várott. 1000 hallgatója volt a tanfo­
lyamnak, amelyen a legkitűnőbb ma­
gyar pedagógusok adták elő azokat a 
különleges ismereteket, amelyeknek 
eleajátitására az Erdélyben működő 
tanítóknak szüksége van. A tanfo­
lyam most fejeződött be. A hallgatók 
záróünnepségen vettek részt, majd a 
Mátyás-szobor elé vonultak, ahol fo­
gadalmat tettek, hogy a magyar kul­
túráért Erdély földjén a magyarság 
érdekében minden erejükkel dol­
gozni fognak. A szobor talpazatára 
helyezett koszorú szalagján ez a fel­
írás állott: „A magyar igazság hirde­
tői a* igazeágos Mátyás királynak.

RÁDIÓ
SZOMBAT, AUGUSZTUS 22. 

Budapest I.
5.00 A szeretet hullámhosszán. Hon- 

védeink családtagjai üzennek a 
Nemzetközi Vásárból. Hangfel. 
vétel.

6.40 Ébresztő. Torna,
7.00 Hírek. Közlemények. Reggeli zene 

10.00 Hírek.
10.15 Ország oá Postászenekar.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat.
11.S0 Poltronieri vonósnégyes.
11.40 A Közellátásügyi Minisztérium

rádióelőadása: — Cukornélküli
gyümölcsbe!őzéé. La úriéin Mik-

' lósné előadása,
12.00 Harangezó. Fohász. Himnusz.
12.10 A Folyamerők szalozzenekara.
12.40 Hírek.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vörös­

kereszt batjársi rádiószolgálata a 
Nemzetközi Vásárból.

14,00 Sthymmel Miklós tánczenekara.
14.30 Hírek.
14.15 Műsorismertetés,
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak, élei. 

miszerárak.
íő.20 Toki-Horváth Gyula cigányzene- 

kara muzsikál.
16.10 Mchelv Lajos laboratóriumában. 

Irta Méhes Gyula dr egyetemi 
tanár, Felolvasás

r6 45 Időjelzés, birek.
'7 00 Hírek szlovák és ruszin nyelven.
17.15 Holéczy-egy üttes énekel.
17.40 Texasi rém helyett Sárga rózsa. 

Irta Féja Géza. Felolvasás
lé.00 Szórakoztató zene.
18 35 Hanzkénck innen.onnan.

A városi levente parancsnokság 
utssitja az összes keresztény leven­
teköteleseket. hogy folyó évi augusz­
tus hó 24-én, hétfőn reggel nyilván­
tartásuk ellenőrzése, uj csapatbeosz­
tásuk végett a Rhédey-kerti sportpá­
lyán jelenjenek meg.

Jelentkezni köteles 12 életévtől 23 
életévig minden levcnteköteles ifjú 
tehát mindazok, akik 1919—1930 év­
ben születtek.

Nem kell megjelenni a Szent László 
gimnázium, Baross Gábor kereskedel­
mi, Nagy Sándor József állami pol­
gári, Gépipari középiskola. Premon­
trei gimnázium, Görög katolikus ta­
nítóképző és a Teológiák tanulóinak. 
A közép és felsőiskola tanulóit az 
iskolaigazgatóság fogja nyilvántar­
tásba venni és csapatokba osztani.

A Szent László gimnázium IV., V., 
VI., VII. és VlII-ik osztályba járó le-

N agyv ár ad. A nagyváradi Mun­
kaközvetítő Hivatal augusztus 19-én 
kelt kimutatása szerint az elmúlt hé­
ten elhelyezett 96 egyént.

Jelenleg foglalkozást kaphatnak:
6 kovács, 1 cipész, 1 szolga-kifutó, 

2 bejáró-takarít ónő, 1 vasesztergá­
lyos, 1 bádogos, 1 galvanizáló, 1 ti- 
már, 2 borbély, 4 villanyszerelő, 4 
gyárimunkás, 1 filcmester, 2 háztar­
tásbeli alkalmazott, 2 bognár, 1 ke­
reskedő, 3 lakatos, 2 tisztviselő, 1 
szabó, 4 szobafestő.

Foglalkozást keresnek:
42 ipari szakmunkás, 29 betanított 

és egyéb segédmunkás. 5 üzleti alkal­
mazott, 3 magántisztviselő (nő), 27
állandó háztartási alkalmazott, 8 be­

vontéi folyó hó 22-én. szombaton reg­
gel jelentkezzenek a Markovics-lak- 
tanyában. Honvédségünk téli •felsze­
relését célzó gyűjtésre kap mindenki 
beosztást.

Az összes előképzés zsidó ifjak f 
hó 25-én reggel 8 órakor legyenek a 
Szálka réti levente-lőtérnél nyilván­
tartásuk ellenőrzése és uj csapatbe- 
osztésuk végett.

A parancsnokság felkéri a szülő­
ket, hogy gyermekeiket pontos meg­
jelenésre utasiták, mert ellenkező 
esetben az 1939. II. te. büntető ren­
delkezéseit alkalmazzuk

Sorokozó o Rhédey-kertben 
és a Szálka-réten

J.rrontrk 24-én reggel 8 órakor a 
Rhédey-kerti sportpályán.

Elóképzősök! 25-én reggel a Szál­
ka-réti levente lőtéren lenni!

9 keres elhelyezkedést

járó-takaritónő, 7 mindene* szolga, 7 
mindenes-szakácsnő.

Betöltendő tanonchelyek:
2 szabó, 1 asztalos. 1 szűcs, 6 laka­

tos, 1 puskaműves, 1 villanyszerelő,
1 cipész, 3 géplakatos. 1 műszerész, 2 
nyomdász.

Elhelyezést kereső tanoncok:
2 géplakatos. 2 kereskedő, 1 szabó.

1 villanyszerelő, 1 nyomdász, 1 laka­
tos. 1 autószerelő.

A munkát kereső ipari szakmunka 
sok a következők: asztalos 6. bognár 
1, borbély 1, bútorfényező 1, cipész 
3» galvanizáló 4, eolfőr 1, kereskedő- i 
segéd 32. kovács 4, kőműves 3. 
könyvkötő 1, sütő 1, szabó 5, vasesz­
tergályos 1.

Szerelmi bánatában 
felakasztotta magát egy 

nagyváradi cselédlány
l\agyvárad. Csütörtökön délután 

5 orakor jelentették a nagyváradi 
rendőrségnek, hogy Rajnay Erzsébet 
20 éves cselédleány, aki Baiaskó Ist­
ván Szent János-ulcai vendéglősnél 
van alkalmazásban, felakasztotta ma­
gát és meghalt. A kiszállott rendőri 
bizottság a helyszínen megvizsgálta az 
életuntat és megállapította, hogy a 
cselédleány szerelmi bánatában kö­
vette el meggondolatlan tettét.

Holttestét beszállították a közkor- 
ház halottas házába.

APRÓHIRDETÉSI
~nmn——■ iwiiniinniiti i ■■nimmj__,

Adés-véte

Jó karban levő Írógépet megvételre 
keresek. Cim a kiadóban.

Eladó úri negyedben 3 szobás össz­
komfortos uj ház beköltözhető, másik 
3 szobás, ^zintén beköltözhető, gazda!, 
kodénak is alkalmas, ára 16.000 pengő. 
Püepökfürdoben 2 szobás vvikend tég­
laház azonnal elfoglalható Tatayne, 
Szigligeti-utca 12. 923

Eladó két darab pálinkafőző üst, -80 
literes és 210 literes szeszmérő órával 
felszerelve. Címek Honvéd-j. 29. P?5

Eladó 100-as Mátra motorkerékpár. 
Rékóczi-ut 14. í>?4

Römikövet megvételre keresek. — 
Lukács György utca 49. 920

Diókombinált szoba 2 személyes re- 
ramieyal olcsón eladó. Köznapiakon 2 
órától 6-ig Mészáros-utca 2. emelet V.

906
Egy valódi perzsaszőnyeg 2 és félx3 

és feles eladó. Halász-u. 39. 911
Eladó Nemzetközijog, dr Baditz, Mis. 

kolc. 859

umuféHT
paradicsom

uradalmi görögdinnye

9mellen'3 JllFCSálíDál
Nagyniactér. Telefon : 11-96,

Paragázzal poloskát, molyt, tetveket, 
azok petéit falból, padoza.t alól, bútor­
ból, felelősséggel irtja, Paragóz szolga­
lat. Szigligeti-utca 7 szám Telefon: 
21—96. 664

Társulnék tízezer pengővel üzlethez, 
vagy vállalkozáshoz. „Közreműködés1" 
jeligére a kiadóban. 922

Awpy-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker á«* Tihiiw suchen?,
Ofak vétele, eladása, szakszerű alakítása, javítása I 1 e tér 6.

SPORT
■■■■■■■■■■■■■■■■

Élményt nyújtó játékkal a Ferencváro 
nyerte el a Szent István Kupát

Milyen munkahelyeket hirdet a
Munka közvelité Hivatal

19 tanoncot keresnek.

-«

19.00 Hírek magyar, német és román 
nyelven.

IV 20 Az ifjúság nemzetvédelmi neve. 
lése. Rartos Dezső dr orvos- záza- 
dos előadása.

1930 Dániel Ernő zongorázik.
19 55 Srhöpflin Aladár beszél Pozsony­

tól.
2015 Könnyű zene — könnyű percek. 
21 40 Hírek, lóversenyeredmények.
7215 Üzen az otthon. A Vöröskereszt 

bajtársi rádiószolgálata.
23 00 Hírek német, olasz, angol, fran­

cia és finn nyelven.
23 25 Rá ez Berci cigányzenekar-
24 00 Hírek

Budapest IL
163o A 5óldművelésüsx'i Minisztérium 

mezőgazdasági félórája.
19.00 Tahá’.iyi Mihálv jazz-envü’tese
20 00 Hirek.
2010 Kamarazene.
21.10 1 óvass Gyula elbeszélés li.

^2 > 'n Debussy művek % szerző g; ül*?, 
♦ésnapján.

fiúII) Szerdán e*te került sor 20 
ezer főnyi közönöség jelenlétében a 
Szent István Kupa döntőjére, ame­
lyet a Ferencváros és a Szolnok ját­
szott egymás ellen Palásthy játékve­
zetésével. '

Mindjárt a második percben ered­
ményt ért el a Ferencváros Sárosy 
dr. revén. Váltakozó játék után a 37. 
percben egyenlít Szolnok Kolláth ré-

uitm r iibios a lí. *
gólt szerez a kifutó kapus mellett. 
Az utolsó előtti percben Gyetvay el­
szalad Csabai mellett, beadását Füs­
tös belövi.

Végeredményben a Ferencváros 
3:1 arányban győzte le a Szolnokot.

A mérkőzés után vitéz Béldy Ala­
jos átadta a kupát a Ferencváros csa­
patának.

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat"Tr MOLNÁR használtruha üzletében

• Rénier-tér í. (udvarban.) 
Hívásra házliny torok.

Hazaérkezett a NAC
nagyvárad. Szent István ünnepén 

kellett volna a NAC-nak lejátszani 
első bajnoki mérkőzését. A közbejött 
országos gyász miatt a mérkőzést nem 
tartották meg. Mint.hogV emiatt a

szombati Újpest elleni mérkőzésre 
sem kerülhet sor. a zöldfehérek azon­
nal hazautaztak Nagyváradra, ahova 
tegnap a késő éjszakai órakbn meg is 
érkeztek

Fehérnemű foltozás, ruhajavitas, há­
zakhoz megyek olcsón, üres szobát ke­
resek keresztény családnál. Német 
hölgy, Sztaroveszky-u. 12. 913

mást ftíA£g

Egy borbély segéd azonnal fölvétetik 
Hitler Adolf-utca 48. szám 926

Csillagvároson vagy környé­
kén lakó lapkihordót keresünk. 
Jelentkezni a kiadóhivatalban.

KIAUÖ TULAJDONOS:
»SENT LÁSZLÓ-NYOMDA M. Y

*é- é§ felelő:-seerkesrtő
Br. Paál 6 nád

4 elel6« kiadó:
Dr Sfiheffler Foren«

a Szent Lászlc-nyomda RT

Készült a Szent László-nyomda r. 1 
körforgógépén, Nagyvárad, Sztlógvl 

Dezső-utca 5. szám.
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